ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΘΕΩΡΙΑΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

1. Τι είναι πρόβλημα;

Πρόβλημα είναι μια κατάσταση η οποία χρήζει αντιμετώπισης, απαιτεί λύση, η δε λύση της δεν είναι γνωστή, ούτε προφανής.

2. Ποιοι παράγοντες επηρεάζουν την κατανόηση ενός προβλήματος;

Η κατανόηση ενός προβλήματος αποτελεί συνάρτηση 2 παραγόντων, της σωστής διατύπωσης εκ μέρους του δημιουργού του και της αντίστοιχα σωστής ερμηνείας από τη μεριά εκείνου που καλείται να το αντιμετωπίσει. Οποιοδήποτε μέσο μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να αποδοθεί η διατύπωση ενός προβλήματος, συνηθέστερο από όλα είναι ο λόγος, είτε προφορικός είτε γραπτός. Ο λόγος σαν μέσο επικοινωνίας και συνεννόησης πρέπει να χαρακτηρίζεται από σαφήνεια. Άστοχη χρήση ορολογίας και λανθασμένη σύνταξη, είναι δύο στοιχεία που μπορούν να προκαλέσουν παρερμηνείες και παραπλανήσεις. Όσον αφορά τη σωστή ερμηνεία, σημαντικό ρόλο παίζει το επίπεδο γνώσης και αντίληψης του λύτη, οι ειδικές για το αντικείμενο γνώσεις, η εμπειρία, το ενδιαφέρον καθώς και η ευφυΐα του.

3. Τι ονομάζεται δεδομένο;

Δεδομένο είναι οποιοδήποτε στοιχείο μπορεί να γίνει αντιληπτό από έναν τουλάχιστον παρατηρητή με μία από τις πέντε αισθήσεις του.

4. Τι ονομάζεται πληροφορία;

Πληροφορία είναι οποιοδήποτε γνωσιακό στοιχείο προκύπτει από επεξεργασία δεδομένων.

5. Τι εννοούμε με τον όρο «επεξεργασία δεδομένων»;

Επεξεργασία δεδομένων είναι η διαδικασία κατά την οποία ένας “μηχανισμός” δέχεται δεδομένα, τα επεξεργάζεται σύμφωνα με ένα προκαθορισμένο τρόπο και αποδίδει πληροφορίες. Ο πιο γνωστός μηχανισμός επί χιλιετίες ήταν και είναι ο ανθρώπινος εγκέφαλος. Ένας ‘άλλος μηχανισμός είναι  ο υπολογιστής. 

6. Τι εννοούμε με τον όρο «δομή ενός προβλήματος»;

Με τον όρο δομή ενός προβλήματος αναφερόμαστε στα συστατικά του μέρη, τα επιμέρους τμήματα που το αποτελούν καθώς επίσης και στον τρόπο που αυτά συνδέονται μεταξύ τους.

Η καταγραφή της δομής ενός προβλήματος σημαίνει αυτόματα ότι έχει αρχίσει η διαδικασία ανάλυσης του προβλήματος σε άλλα απλούστερα. Η δυσκολία αντιμετώπισης των προβλημάτων ελαττώνεται όσο προχωράει η ανάλυσή τους σε απλούστερα προβλήματα.
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΕΣ

ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΥΡΕΣΗΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ- ΓΝΩΣΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΤΙΜΩΝ

Να γραφεί πρόγραμμα σε γλώσσα προγραμματισμού “ΓΛΩΣΣΑ” που να διαβάζει 100 αριθμούς και να βρίσκει και να τυπώνει το άθροισμα και τον μέσο όρο τους.
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ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:Χ,Σ,ΜΟ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ι

ΑΡΧΗ

  Σ <-- 0

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100

    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ' , Ι

    ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

    Σ <-- Σ+Χ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΜΟ <-- Σ/100

  ΓΡΑΨΕ 'ΤΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΩΝ 100 ΑΡΙΘΜΩΝ ΕΙΝΑΙ: ', Σ

  ΓΡΑΨΕ 'Ο ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΤΩΝ 100 ΑΡΙΘΜΩΝ ΕΙΝΑΙ: ', ΜΟ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΕΥΡΕΣΗ_ΑΘΡ_ΜΟ_1

ΛΥΜΕΝΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

1.  Να γραφεί αλγόριθμος που να υπολογίζει την φορολογία ενός εισοδήματος ως εξής:  Διαβάζει ένα εισόδημα και χρησιμοποιεί την εξής κλίμακα για να υπολογίσει τον  φόρο.

	Εισόδηµα (ευρώ) 
	Φόρος 

	Μέχρι  6000 
	0% 

	Από 6000 μέχρι 8000 
	5% 

	Από 8000 μέχρι 12500 
	12% 

	Πάνω από 12500 
	25% 


Αλγόριθμος  Φορολογία

Εμφάνισε  ‘Δώστε το εισόδηµα του φορολογούµενου:’ 

∆ιάβασε  Εισόδηµα 

Αν  Εισόδηµα <= 6000  τότε 

   Φόρος ← Εισόδηµα*0

αλλιώς_αν  Εισόδηµα <= 8000  τότε 

   Φόρος ← 6000*0+ (Εισόδηµα - 6000)*0.05 

αλλιώς_αν  Εισόδηµα <= 12500  τότε 

   Φόρος ← 6000*0+ 2000*0.05 + (Εισόδηµα - 8000)*0.12 

αλλιώς

   Φόρος ← 6000*0+ 2000*0.05 + 4500*0.12 + (Εισόδηµα - 12500)*0.25 

Τέλος_αν

Εμφάνισε  ‘Η φορολογία του µισθωτού είναι’, Φόρος, ’ευρώ’ 

Τέλος  Φορολογία

2. Να γραφτεί αλγόριθμος με τον οποίον υπολογίζουμε το άθροισμα  S=1*1+2*2+...+10*10.

Αλγόριθμος άθροισμα_1
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      Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε S
Τέλος  άθροισμα_1

3. Να γίνει πρόγραµµα που θα ζητάει το ΑΦΜ και το εισόδηµα µισθωτών, µέχρι που να διαβάσει αρνητικό ΑΦΜ, και να εµφανίζει το φόρο που πρέπει να πληρώσει ο κάθε µισθωτός. Αν το εισόδηµα είναι αρνητικός αριθµός το πρόγραµµα να ξαναζητάει το εισόδηµα από τον χρήστη. Ο υπολογισµός του φόρου ενός µισθωτού υπολογίζεται κλιμακωτά σύµφωνα µε τον παρακάτω πίνακα: 

	Εισόδηµα (ευρώ) 
	Φόρος 

	0 <= εισόδηµα <= 6000 
	0% 

	6000 < εισόδηµα <= 8000 
	5% 

	8000 < εισόδηµα <= 12500 
	12% 

	Εισόδηµα > 12500 
	25% 


ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   Φορολογία_µισθωτών 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΑΦΜ 

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: εισόδηµα, φόρος 

ΑΡΧΗ 

ΓΡΑΨΕ ‘∆ώστε το ΑΦΜ του φορολογούµενου:’ 

∆ΙΑΒΑΣΕ ΑΦΜ 

ΟΣΟ ΑΦΜ >= 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

   ΓΡΑΨΕ ‘∆ώστε το εισόδηµα του φορολογούµενου:’ 

   ∆ΙΑΒΑΣΕ εισόδηµα 

   ΟΣΟ εισόδηµα < 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

     ΓΡΑΨΕ ‘Μη αποδεκτός αριθµός εισοδήµατος’ 

     ΓΡΑΨΕ ‘∆ώστε το εισόδηµα του φορολογούµενου:’ 

     ∆ΙΑΒΑΣΕ εισόδηµα 

   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

   ΑΝ εισόδηµα <= 6000 ΤΟΤΕ 

       φόρος ← 0 

   ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ εισόδηµα <= 8000 ΤΟΤΕ 

       φόρος ← (εισόδηµα - 6000)*0.05 

   ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ εισόδηµα <= 12500 ΤΟΤΕ 

       φόρος ← 2000*0.05 + (εισόδηµα - 8000)*0.12 

   ΑΛΛΙΩΣ 

       φόρος ← 2000*0.05 + 4500*0.12 + (εισόδηµα - 12500)*0.25 

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Η φορολογία του µισθωτού είναι’, φόρος, ’ευρώ’ 

  ΓΡΑΨΕ ‘∆ώστε το ΑΦΜ του φορολογούµενου:’ 

  ∆ΙΑΒΑΣΕ ΑΦΜ 

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   Φορολογία_µισθωτών

Αρχικοποίηση του Αθροιστή





Ο Αθροιστής αυξάνει κατά Χ
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